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Jefferies: Αναμενόμενη η διόρθωση του Χρηματιστηρίου Αθηνών – 
Παραμένει ισχυρό το story των ελληνικών μετοχών 
Η διόρθωση στο χρηματιστήριο της Αθήνας ήταν αναμενόμενη, αλλά τα στοιχεία που εγγυώνται 
το επενδυτικό story των ελληνικών μετοχών εξακολουθούν να ισχύουν, τονίζει η Jefferies σε νέο 
της δεύτερο report έπειτα από την εκκίνηση της κάλυψης των ελληνικών τραπεζών την Τρίτη. 
Αυτά είναι ισχυρό ονομαστικό ΑΕΠ, το βελτιωμένο ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών χάρη στο 
μειωμένο κόστος εισαγωγών ενέργειας και μια επανεκτίμηση της υγείας του χρηματοπιστωτικού 
συστήματος. Φυσικά, μερικές από τις ισχυρότερες αναθεωρήσεις κερδών παγκοσμίως έχουν 
επίσης βοηθήσει. Ο οίκος επιβεβαιώνει έτσι την bullish στάση του για την Ελλάδα και τις 
ελληνικές μετοχές. 
Όπως τονίζει, η αύξηση του ονομαστικού ΑΕΠ της Ελλάδας κατά 9,8% ετησίως το δ’ τρίμηνο 
θα είναι δύσκολο να επαναληφθεί δεδομένου του συνδυασμού χαμηλών αποτελεσμάτων βάσης 
και των επιπέδων ρεκόρ του πληθωρισμού. Ωστόσο, η πρόβλεψη της αγοράς για ανάπτυξη της 
τάξης του 0,6% στην Ελλάδα το 2023 φαίνεται να είναι χαμηλή κατά την άποψη της Jefferies, 
ενώ μια πρόβλεψη για τον πληθωρισμό στο 5% φέτος θα πρέπει να διατηρεί το ονομαστικό ΑΕΠ 
πολύ πάνω από τις αποδόσεις των κρατικών ομολόγων. Πάντως, όπως προσθέτει, το ισοζύγιο 
τρεχουσών συναλλαγών θα επωφεληθεί από την πτώση των τιμών της ενέργειας και τον ενάρετο 
κύκλο ενός ισχυρότερου ευρώ. Η εποχική ισχύς στις υπηρεσίες (τουρισμός) θα πρέπει επίσης να 
βοηθήσει τον λογαριασμό εμπορίου και υπηρεσιών. Σύμφωνα με την Jefferies, ένα κυκλικό story 
ανάπτυξης εκτυλίσσεται στην ελληνική οικονομία με τον μεταποιητικό δείκτη PMI (51,7 τον 
Φεβρουάριο) να αυξάνεται ενώ το επιχειρηματικό κλίμα της ΕΕ (107,5 Φεβρουαρίου) δείχνει 
αισιοδοξία. Επιπλέον, η επιχειρηματική εμπιστοσύνη και οι νέες παραγγελίες ήταν οι 
ισχυρότερες από τον Φεβρουάριο του 2022. Η Ελλάδα είναι ένας από τους μεγαλύτερους 
δικαιούχους του Ταμείου Ανάκαμψης, με το σχέδιο να αποτελείται από 106 επενδυτικά μέτρα 
και 68 μεταρρυθμίσεις, τα οποία θα υποστηριχθούν με 17,77 δισ. ευρώ σε επιχορηγήσεις και 
12,73 δισ. ευρώ σε δάνεια. Το 37,5% του σχεδίου θα υποστηρίξει τους κλιματικούς στόχους και 
το 23,3% του σχεδίου θα προωθήσει την ψηφιακή μετάβαση. Το σχέδιο αυτό εκτιμάται πως θα 
αυξήσει το ΑΕΠ της Ελλάδας κατά 2,1% και στο 3,3% έως το 2026. 
Συνέχεια… 
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. Ο οίκος υπογραμμίζει πως μόλις ξεκίνησε την κάλυψη των ελληνικών τραπεζών, 
επισημαίνοντας, όπως επαναλαμβάνει ότι με το 90% περίπου των δανείων να είναι 
κυμαινόμενου επιτοκίου, η αγορά φαίνεται υπερβολικά συντηρητική στις προβλέψεις της, 
συνυπολογίζοντας αύξηση 15% μόνο στα καθαρά επιτοκιακά έσοδα το 2023 (έναντι περίπου 
25% για Ιταλία/Ισπανία) και η Jefferies εκτιμά ότι θα κινηθούν 10% πάνω από τις εκτιμήσεις 
αυτές.  Η έκθεση του ΔΝΤ για τη χώρα τον Ιούνιο υπογράμμισε ότι οι δείκτες ποιότητας του 
ενεργητικού των τραπεζών έχουν βελτιωθεί για το συνολικό χαρτοφυλάκιο δανείων σε σύγκριση 
με την περίοδο πριν από την πανδημία. Ενώ η πιθανότητα αθέτησης υποχρεώσεων αρχικά 
αυξήθηκε αντανακλώντας την αβεβαιότητα λόγω Covid, ειδικά για στεγαστικά και 
καταναλωτικά δάνεια, όλα τα βασικά χαρτοφυλάκια κατέγραψαν πρόσφατα πτώση. Με τους 
ισολογισμούς των νοικοκυριών να υποστηρίζονται από μέτρα πολιτικής και την ανάκαμψη των 
τιμών των οικιστικών ακινήτων, η ζημιά λόγω αθέτησης πληρωμών για στεγαστικά και 
καταναλωτικά δάνεια συνέχισε να μειώνεται. 
Όπως καταλήγει η Jefferies (την έκθεση παρουσιάζει το Capital), το ισοζύγιο των πιθανοτήτων 
υποδηλώνει ότι η έκρηξη του ονομαστικού ΑΕΠ θα εξακολουθεί να είναι ισχυρή σε όλη τη 
διάρκεια του 2023. Η κερδοφορία των εταιρειών είναι επίσης πιθανό να αναθεωρηθεί ανοδικά. 
Η χρηματιστηριακή αγορά διαπραγματεύεται με δείκτη P/E 12μήνου στο 8,5x, PEG 12μήνου 
στο 1,3x, P/S στο 0,8x, ROE στο 11,7% και μερισματική απόδοση 4,1%. Με βάση όλα τα 
παραπάνω η Jefferies παραμένει bullish για την Ελλάδα και τις ελληνικές μετοχές. Στα top picks 
της τοποθετεί τις μετοχές των ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Eurobank, Εθνική Τράπεζα και Mytilineos. 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 



 III

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ημερήσια Νέα 

 

Jumbo: Στο +14,12% οι πωλήσεις το 2022 – Δυναμικό ξεκίνημα για το 
2023, με αύξηση 40% 
Με αύξηση τζίρου 14,12% έκλεισε το 2022 έναντι του 2021 η Jumbo, με την εκκίνηση της εταιρείας για το 2023 να είναι ιδιαίτερα δυναμική. Το δίμηνο 
Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου, οι πωλήσεις εμφανίζουν εκτίναξη +40%, με την εταιρεία ωστόσο να εμφανίζεται συντηρητική στις εκτιμήσεις της για το 
σύνολο του έτους. 
Πιο ειδικά, εν όψει της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Jumbo, στην οποία θα προταθεί χορήγηση μερίσματος €1,1550/μτχ. (μεικτό), η 
εταιρεία σημειώνει: 
"Eνόψει της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης που θα πραγματοποιηθεί σήμερα στις 16:00 στα  γραφεία της εταιρείας με θέμα την έγκριση της πρότασης 
της διοίκησης για την καταβολή  έκτακτης χρηματικής διανομής για το 2023 μικτού ποσού 1,1550 ευρώ ανά μετοχή, η  διοίκηση αξιοποιεί την ευκαιρία 
για να ενημερώσει όλους τους μετόχους όχι μόνον για την  μέχρι σήμερα πορεία αλλά και τις προοπτικές του 2023.   
 Το 2022, συνολικά οι πωλήσεις αυξήθηκαν +14,12% σε σχέση με το 2021 και ανήλθαν  σε 949 εκατ. Ευρώ.   
 Το 2023, ξεκίνησε δυναμικά με το πρώτο δίμηνο να καταγράφεται αύξηση πωλήσεων  +40% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα πέρυσι.   
 Οι πωλήσεις για τον μήνα Φεβρουάριο 2023 σημείωσαν αύξηση κατά +35% περίπου  σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.  
Ωστόσο η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί μη συνετό, να εκληφθεί αυτή η εξαιρετική επίδοση  ως βάση εκτιμήσεων για το σύνολο του οικονομικού έτους 
καθώς συγκρίνεται με μία περίοδο  του 2022 όπου οι περιορισμοί λόγω Covid-19 δεν είχαν αρθεί εντελώς.   
Λαμβάνοντας, υπόψη τις συνθήκες που επικρατούν σήμερα στην αγορά, καθώς και ότι αυτή τη  χρονική στιγμή η όποια πρόβλεψη για την συμπεριφορά 
του καταναλωτή κατά το δεύτερο  εξάμηνο του έτους είναι εξαιρετικά δύσκολη, η Διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι κατά το 2023 οι πωλήσεις θα 
σημειώσουν αύξηση κατά +15%.  
 Το άνοιγμα ενός ακόμα υπερ-καταστήματος στη Ρουμανία και ενός υπερ καραστήματος στην Κύπρο καθώς και η λειτουργία του 
ηλεκτρονικού  καταστήματος στη Ρουμανία αναμένεται να συμβάλλουν στην επίδοση αυτή.   
 Η μείωση των ναύλων βοηθά στην υπεράσπιση του μικτού περιθωρίου, σε ένα περιβάλλον που υπάρχουν αποπληθωριστικές τάσεις ενώ η ενίσχυση του 
Δολαρίου  έναντι του Ευρώ θα έχει αρνητική επίδραση στην προσπάθεια αυτή.   
Κατ’ αρχήν εκτίμηση της Διοίκησης είναι ότι το μικτό περιθώριο κατά το 2023 θα μπορούσε  να διαμορφωθεί στο 54% περίπου.   
Εάν επιβεβαιωθεί η εκτιμώμενη πρόβλεψη των πωλήσεων, τα κέρδη του Ομίλου εκτιμάται ότι  θα κυμανθούν μεταξύ EUR 270εκατ και EUR 275 εκατ. το 
2023.   
Όσον αφορά τα δεδομένα της φετινής χρονιάς, παρατίθεται αναλυτικά η πορεία των πωλήσεων  ανά χώρα τον Φεβρουάριο του 2023 και κατά το πρώτο 
δίμηνο του 2023:   
 Ελλάδα:   
Τον Φεβρουάριο του 2023, οι καθαρές πωλήσεις της μητρικής εταιρείας (χωρίς να  υπολογίζονται οι ενδοεταιρικές συναλλαγές), παρουσίασαν αύξηση 
κατά +36% περίπου.   
Συνολικά για το πρώτο δίμηνο του έτους 2023, οι καθαρές πωλήσεις της μητρικής  εταιρείας -χωρίς τις ενδοεταιρικές συναλλαγές- παρουσίασαν αύξηση 
κατά +41% περίπου  σε σχέση με το 2022.  
 Κύπρος:   
Οι πωλήσεις των καταστημάτων κατά τον Φεβρουάριο του 2023 αυξήθηκαν κατά +40% περίπου, σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.   
Συνολικά οι πωλήσεις των καταστημάτων στην Κύπρο για τους πρώτους δύο μήνες του  2023 είναι αυξημένες κατά +36% περίπου, σε σχέση με το 
αντίστοιχο περσινό διάστημα.   
 Βουλγαρία:   
Οι πωλήσεις του δικτύου κατέγραψαν αύξηση κατά +37% περίπου τον Φεβρουάριο του  2023, σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.   
Συνολικά οι πωλήσεις στη Βουλγαρία για τους πρώτους δύο μήνες του 2023 είναι  αυξημένες κατά +45% περίπου, σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό 
διάστημα.   
 Ρουμανία:" 
Οι πωλήσεις του δικτύου σημείωσαν αύξηση της τάξης του +32% περίπου τον Φεβρουάριο  του 2023, σε σχέση με τον αντίστοιχο περσινό μήνα.   
Συνολικά οι πωλήσεις στη Ρουμανία για τους πρώτους δύο μήνες του 2023 είναι  αυξημένες κατά +36% περίπου, σε σχέση με το αντίστοιχο περσινό 
διάστημα".  
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Αυξήθηκαν κατά 28,8% οι πωλήσεις του ομίλου ElvalHalcor το 2022 
Σημαντική αύξηση πωλήσεων, κατά 28,8%, παρουσίασε το 2022 ο όμιλος ElvalHalcor. Οι πωλήσεις ανήλθαν στα 3,714 δισ. ευρώ έναντι 2,883 δισ. ευρώ 
το 2021. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση, η αύξηση του κύκλου εργασιών οφείλεται στην άνοδο του όγκου πωλήσεων του κλάδου αλουμινίου, τις αυξημένες τιμές 
των μετάλλων, καθώς και τις βελτιωμένες τιμές κατεργασίας.  
Ο όγκος πωλήσεων παρουσίασε αύξηση κατά 5,2%, καθώς ο όμιλος εκμεταλλεύτηκε την ισχυρή ζήτηση κυρίως σε τομείς που σημειώνουν μεγάλη 
ανάπτυξη λόγω των παγκόσμιων μεγατάσεων βιωσιμότητας και στους οποίους έχει επικεντρώσει τις επενδύσεις του, όπως ο κλάδος της συσκευασίας 
τροφίμων και αναψυκτικών και ο κλάδος των μεταφορών. Οι τιμές των μετάλλων στο LME μετά την κορύφωσή τους στο πρώτο τρίμηνο του 2022 
κινηθήκαν καθοδικά́, σταθεροποιούμενες στο δεύτερο εξάμηνο, ενώ τα μέσα επίπεδα ήταν υψηλότερα από αυτά της προηγούμενης χρονιάς.  
Η μέση τιμή́ του αλουμινίου διαμορφώθηκε στα 2.557 ευρώ ανά ́ τόνο το 2022 έναντι 2.101 το 2021, ήτοι αύξηση 21,8%, η μέση τιμή ́ του χαλκού́ 
διαμορφώθηκε στα 8.334 ευρώ ανά ́ τόνο έναντι 7.881 την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, ήτοι αύξηση 5,7%, και η μέση τιμή́ του ψευδάργυρου 
διαμορφώθηκε στα 3.299 ευρώ ανά ́τόνο το 2022 έναντι 2.548 το 2021, ήτοι αύξηση 29,5%. 
Τα αναπροσαρμοσμένα ενοποιημένα κέρδη πριν από φόρους, τόκους, αποσβέσεις, αποτέλεσμα μετάλλου και λοιπά έκτακτα έξοδα (a-EBITDA), τα οποία 
απεικονίζουν καλύτερα την οργανική και ταμειακή κερδοφορία της Εταιρείας, αυξήθηκαν κατά 62,6% και ανήλθαν στα 271,2 εκατ. ευρώ έναντι 166,8 
εκατ. ευρώ την αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο, οδηγούμενα από τις βελτιωμένες τιμές κατεργασίας και τους αυξημένους όγκους πωλήσεων.  
Τα ενοποιημένα μικτά κέρδη ανήλθαν στα 352,4 εκατ. ευρώ το 2022, έναντι 234,9 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη χρήση του 2021, ενώ τα ενοποιημένα κέρδη 
προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA), διαμορφώθηκαν στα 326,2 εκατ. ευρώ έναντι 215,3 εκατ. ευρώ το 2021. Θετική επίδραση στα παραπάνω 
μεγέθη είχαν τα λογιστικά κέρδη μετάλλων, τα οποία ανήλθαν στα 61,5 εκατ. ευρώ για το 2022, έναντι κερδών 56,1 εκατ. ευρώ για το 2021.  
Το ενοποιημένο καθαρό χρηματοοικονομικό αποτέλεσμα διαμορφώθηκε στα 41,6 εκατ. ευρώ για τη χρήση, έναντι 30,9 εκατ. ευρώ για την αντίστοιχη 
περυσινή. 
Η αύξηση αυτή αποδίδεται στην αύξηση του καθαρού δανεισμού ως αποτέλεσμα των αυξημένων αναγκών για κεφάλαιο κίνησης και της χρηματοδότησης 
του επενδυτικού προγράμματος της εταιρείας, καθώς και στα αυξανόμενα επιτόκια. Αναλυτικότερα, οι υψηλές μέσες τιμές των μετάλλων, ο υψηλός όγκος 
παραγωγής και πωλήσεων και η δημιουργία αποθέματος σε ημιέτοιμα, λόγω της προγραμματισμένης αναβάθμισης της πρέσας του τομέα διέλασης χαλκού 
και κραμάτων της εταιρείας, η οποία ολοκληρώθηκε επιτυχώς τον Οκτώβριο, επηρέασαν σημαντικά το κεφαλαίο κίνησης του ομίλου κατά τη διάρκεια 
του 2022. Αυτοί οι παράγοντες, σύμφωνα ε την εταιρεία, οδήγησαν τον καθαρό δανεισμό του ομίλου σε αύξηση κατά 168,5 εκ. ευρώ έναντι της 31.12.2021. 
Προκειμένου να αντιμετωπίσει τη διαφαινόμενη αύξηση των επιτοκίων, ο όμιλος προέβη, εντός του πρώτου εξαμήνου, αφενός σε πράξεις αντιστάθμισης 
ταμειακών ροών επιτοκίων (interest rate swaps) για μέρος των δανειακών υποχρεώσεων με κυμαινόμενο επιτόκιο και αφετέρου σε λήψη δανείου με 
σταθερό επιτόκιο.  
Τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν στα 162,0 εκατ. ευρώ για το 2022, έναντι 113,9 εκατ. ευρώ το 2021. Τα κέρδη μετά από φόρους και δικαιώματα 
μειοψηφίας ανήλθαν σε 159,3 εκατ. ευρώ για τη κλειόμενη χρήση (ή 0,4245 ευρώ ανά μετοχή) από 111,7 εκατ. ευρώ για την αντίστοιχη χρήση του 2021 (ή 
0,2976 ευρώ ανά μετοχή). 
Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, το 2023 ξεκίνησε με αποκλιμάκωση των τιμών ενέργειας, ωστόσο οι πληθωριστικές πιέσεις, ο κίνδυνος παγκόσμιας 
οικονομικής ύφεσης και η διαρκής αύξηση των επιτοκίων εξακολουθούν να υφίστανται. Παρόλα αυτά, η ElvalHalcor κοιτάζει το μέλλον με αισιοδοξία, 
καθώς βρίσκεται σε κατάλληλη θέση για να αξιοποιήσει το ευρύ και διαφοροποιημένο προϊοντικό χαρτοφυλάκιο και τα στρατηγικά της πλεονεκτήματα, 
όπως η πελατοκεντρική φιλοσοφία, η υψηλή τεχνολογία και ο διεθνής προσανατολισμός χωρίς εξάρτηση από χώρες ή γεωγραφικές περιοχές, παράγοντες 
που της δίνουν τη δυνατότητα να αξιοποιήσει κάθε μελλοντική ευκαιρία. Σε αυτό συμβάλλουν καίρια οι σημαντικές επενδύσεις, οι οποίες είτε 
ολοκληρώθηκαν πρόσφατα, είτε θα ολοκληρωθούν εντός του πρώτου τριμήνου του τρέχοντος έτους. Οι επενδύσεις αυτές οι οποίες αυξάνουν περαιτέρω 
την παραγωγική δυναμικότητα, της Εταιρείας επικεντρώθηκαν σε τομείς και προϊόντα με προοπτικές δυναμικής ανάπτυξης στο πλαίσιο των παγκόσμιων 
τάσεων (megatrends) της κυκλικής οικονομίας, της μετάβασης στην κλιματική ουδετερότητα, της αστικοποίησης καθώς και της βιώσιμης ανάπτυξης. Το 
γεγονός αυτό δίνει στην ElvalHalcor, τη δυνατότητα να ανταποκριθεί στην δυναμική αυτή και να διατηρήσει την ανοδική της πορεία. 
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Νέο σινιάλο για τις αγορές η ανάπτυξη του 5,9% 
Με ανάπτυξη  μεγαλύτερη από το 5,6% που προβλέπει ο προϋπολογισμός, έκλεισε το 2022, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ,  η ελληνική 
οικονομία έτρεξε με ρυθμό 5,9%. Τα στοιχεία αυτά εκπέμπουν ένα ακόμη σημαντικό θετικό  σινιάλο προς τις αγορές, καθώς η χώρα είναι ένα βήμα πριν 
την απόκτηση της επενδυτικής βαθμίδας. Η χώρα έχει έρθει πιο κοντά στο πολυπόθητο όριο της επενδυτικής βαθμίδας μετά και από την τελευταία 
αναβάθμιση από τον οίκο DBRS. Οι οίκοι DBRS και Standard and Poor’s έχουν ήδη κατατάξει τη χώρα μία μόλις βαθμίδα από τον επενδυτικό βαθμό. Η 
Ελλάδα απώλεσε την επενδυτική βαθμίδα το 2010. Πάντως, ο κεντρικός τραπεζίτης Γιάννης Στουρνάρας επανέλαβε χθες την πεποίθηση του ότι η Ελλάδα 
θα ανακτήσει την επενδυτική βαθμίδα στους επόμενους μήνες.  
Το άλμα των επενδύσεων  
Κινητήριος δύναμη της ανάπτυξης, η αύξηση των επενδύσεων, οι οποίες σημείωσαν αύξηση κατά 14,8% το 2022 και έφτασαν τα 18,5 δισ.  ευρώ.  
Η ανθεκτικότητα της ελληνικής κατανάλωσης  
Παρά την ενεργειακή κρίση και την λαίλαπα του πληθωρισμού, οι Έλληνες δεν σταμάτησαν να καταναλώνουν με την κατανάλωση να παρουσιάζει αύξηση 
κατά 8%.  

 
Η αναθεώρηση του 4ου τριμήνου  
Παράλληλα, η ΕΛΣΤΑΤ αναθεώρησε επί τα βελτίω την ανάπτυξη του γ’ τριμήνου σε 4,4% αντί 2,8% της αρχικής εκτίμησης. Αυτή η αναθεώρηση 
αποδίδεται στο γεγονός  ότι προσμετρήθηκαν τα έσοδα που προέρχονταν από το Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης.  
Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, το ΑΕΠ σε όρους όγκου ανήλθε σε 192,1 δισ. ευρώ το 2022 έναντι 181,3 δισ. ευρώ το 2021, παρουσιάζοντας ανάπτυξη 
κατά 5,9%, τη δεύτερη μεγαλύτερη ανάπτυξη της τελευταίας 20ετίας μετά το 8,4% του 2021. 
Την ίδια στιγμή, το ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές καθορίστηκε σε 208 δισ. ευρώ το 2022 έναντι 181,7 δισ. ευρώ το 2021, καταγράφοντας άνοδο κατά 14,5% ενώ 
το 2023 αναμένεται σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του Υπουργείου Οικονομικών να φθάσει τα 224 δισ. ευρώ.  
Θετικό carry over για το 2023 και μικρότερο έλλειμα  
Η καλή πορεία της ανάπτυξης για το 4ο τρίμηνο του 2022, δημιουργεί ένα  θετικό carry over για το πρώτο τρίμηνο του 2023. Οι πρώτοι  μήνες του 2023, 
βέβαια θα ευνοηθούν  και από τις χαμηλές τιμές του φυσικού αερίου.  
Παρότι το 2022 ήταν μια χρονιά ενεργειακής κρίσης και η κυβέρνηση χρειάστηκε να ρίξει αρκετά δισ. ευρώ στο τραπέζι για τη στήριξη της κοινωνίας 
ευρώ μέσω των κρατικών επιδοτήσεων για το ρεύμα, των επιταγών ακρίβειας, του Fuel Pass του  έκτακτου επιδόματος για το Πάσχα και τα Χριστούγεννα, 
το δημοσιονομικό αποτέλεσμα για έλλειμμα της τάξης του 1,6% που προβλέπεται στον προϋπολογισμό όχι μόνο δεν κινδύνεψε αλλά όπως και από τα 
τελευταία στοιχεία για την ανάπτυξη θα είναι ακόμη χαμηλότερο καθώς μέρος του δημοσιονομικού χώρου που δημιουργείται λόγω της μεγαλύτερης 
ανάπτυξης σύμφωνα και παλαιότερες δηλώσεις των στελεχών του οικονομικού επιτελείου θα χρησιμοποιηθούν ώστε να επιτευχθεί μικρότερο έλλειμα.  

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

 


